

Есть проблема? Приходите на штаб

Уже много лет в администрации города еженедельно проходят так называемые штабы ЖКХ, где собираются представители этой отрасли и обсуждают самые злободневные вопросы. На последнем таком штабе побывала и я. Открытое обсуждение. Открытое заседание. Но некоторые очень удивились, увидев включенный диктофон. Напоминаю, что согласно Закону РФ о СМИ журналист имеет право "производить записи, в том числе и с использованием средств аудио- и видеотехники, кино- и фотосъемки, за исключением случаев, предусмотренных законом".

По итогам 2017 года представители уголовно-исполнительной системы по г. Усть-Куту и Усть-Кутскому району К.В. Панкратова и И.Н. Семькина отметили Благодарственными письмами некоторых представителей УК за помощь в трудоустройстве осужденных. Это: МП "Автодор" (О.Н. Калашник), УК "Бирюса" (Т.Ф. Бутырина), администрация города (глава А.В. Душин).

Самые проблемные вопросы у нас - это исполнение наказаний в отношении осужденных к обязательным работам. Это - бесплатные неквалифицированные работы, которые могут исполнять наши осужденные на предприятиях и в организациях нашего города и района. Представители отмеченных предприятий не боятся брать на работу таких осужденных. Призываем и остальных руководителей активнее сотрудничать с нами. Ещё есть осужденные к исправительным работам, которые трудоустраиваются и получают зарплату. В основном это уклонисты от алиментов. Трудоустраивая их, мы помогаем детям, которым начинают производиться выплаты. Ещё часть их зарплаты идёт в доход государства, - отметила Ирина Николаевна.

Указывалось, что составлен перечень предприятий и организаций, которые таким образом должны сотрудничать с этой службой, но на практике получается по-другому. В настоящее время зарегистрировано 30 осужденных к обязательным работам и 43 - к исправительным (неработающих - девять человек).

Скоро будет весна, почему бы не использовать такую почти бесплатную рабочую силу для уборки ТБО, дворовых территорий, подвалов и т.д. К этому призвал первый заместитель главы города Е.В. Кокшаров. Присутствующие директора УК и теплоснабжающих предприятий записали прозвучавшие номера телефонов и отметили, что готовы к сотрудничеству.

Совещание открыл заместитель директора СЗ по ЖКХ В.Ф. Паламар. Опираясь на протокол прошлого заседания, Владимир Филиппович спрашивал у руководителей теплоснабжающих предприятий и УК, что изменилось, какие имеются вопросы. Директор УК "Водоканал-Сервис" А.А. Ксензов говорил о том, что в некоторых переселённых домах (ул. Щусева, Дачная, Грибоедова) иногда остаются люди, которые проживают без воды, отопления и электроэнергии. Такие жители, конечно, обращаются в прокуратуру. Решили, что нужно ещё раз проверить все эти адреса.

- ЦТП-3 граничит с частным домом. Хозяйка этого дома завалила нас мусором. Что можно предпринять? - спросила директор "УКТСИК" Т.В. Воронина.

Ответили, что нужно обратиться с письмом в администрацию, в котором изложить суть проблемы. КУМИ обяжет земельный комитет проверить, оформлена ли земля в собственность. Есть ещё и административная комиссия, которая вправе наказать рублём за захлупление территории.

Поднимался вопрос по котельной "Пионерный". Как объяснила О.Г. Колентионок, там нет даже трубы для холодного водоснабжения, вода привозная. Говорили о произошедших изменениях по получению выпадающих доходов, о документах, которые нужно предоставить. О конкретных проблемных домах, в которых производятся те или иные работы. У директора УК "Траст" О.Н. Криницыной были претензии к "Автодору": несвоевременно откачиваются выгребные ямы.

Депутата районной Думы С.Ю. Сафонову интересовала информация, касающаяся котельной нефтебазы: передают ли её городу, если да, то когда.

- Эта котельная по-прежнему принадлежит АО "Иркутскнефтепродукт". Три года назад, в мае, руководство предупредило, что не будет предоставлять свои услуги, но до конца отопительного сезона котельная будет работать. Мы написали письмо в Министерство жилищной политики о том, что необходимо провести совещание на нашей территории, где более детально обсудить этот вопрос. Ответа пока не получили, - сообщил Е.В. Кокшаров.

Ещё Светлана Юрьевна спросила, почему в Старом Усть-Куте возле магазина "Народный" нет стационарного мусоросборника. Ответили, что у жителей частного сектора нет спроса на такую точку, потому и нет. Они должны, как известно, заключить договор на вывоз мусора, но большинство этого не делает. Впрочем, жители Закуты, Судоверфи, Карпово не хотят видеть возле своих домов постоянные свалки, а потому заключили такие договоры.

Что касается размещения дорожного перехода у остановки "8 марта", то договорились, что депутат примет участие в работе комиссии по безопасности дорожного движения, которая состоится 6 февраля.

Был представлен главный специалист по ЖКХ Олег Геннадьевич Зубарев. В заключение Е.В. Кокшаров призвал коммунальщиков отметить лучших своих работников на профессиональном празднике, который состоится 18 марта. Но документы нужно подавать уже сегодня.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА

В последнее время история родного края вызывает у жителей Усть-Кута все больший интерес. И в этом большую роль играют исследования известного краеведа Ю. И. Чивтаева. Юрий Иванович продолжает работать в архивах и по крупицам восстанавливать нашу историю.

31 января в Усть-Кутском историческом музее прошла презентация еще одной книги Ю.И. Чивтаева "На усть Куты у Соли": очерки истории сользавода (1639 - 1750 г.г.).

В Сибири было немало соляных месторождений, но усть-кутское всегда стояло особняком. Благодаря удобному географическому положению отсюда отправлялись многочисленные экспедиции, поэтому исследователи и первопроходцы запащались местной солью, ведь, в отличие от других, она вполне подходила для засолки рыбы и мяса.

Озеро Солёное, возле которого впоследствии была построена знаменитая грязеводолечебница, хранит немало тайн и загадок. Одни можно разгадать, исследуя документы архивов, другие в буквальном смысле лежат на поверхности... озера. Так, на протяжении многих десятилетий посередине озера Солёное возвышалась какая-то труба. Юрий Иванович Чивтаев выдвинул гипотезу, что это часть так называемой рассолоподъемной трубы, по которой раствор подавался на варницы. Подробно об этом в своей статье Юрий Иванович рассказывал читателям "Ленских вестей" в 2014 году.

В 2017 году сотрудники Усть-Кут-

Презентация книги "На усть Куты у Соли"



ского исторического музея под руководством З.М. Тирской защитили исследовательский проект "Озеро с трубой" и, получив грант Иркутского областного отделения Русского географического общества, организовали исследовательскую экспедицию, в ходе которой попытались выяснить, представляет ли историческую ценность рассолоподъемная труба и сколько лет назад она была построена. Юрий Иванович Чивтаев предположил, что она изготовлена и установлена не позднее 1635 - 1636 г.г. И если гипотеза найдет научное подтверждение, это будет означать, что на территории нашего города находится самый древний памятник в Ир-

кутской области, имеющий историческую ценность.

Также Юрий Иванович Чивтаев не исключает возможности обнаружения в озере Солёное остатков металлургических конструкций солеварни, хотя металл в то время был весьма дорог и, скорее всего, наши предки нашли ему достойное применение.

По завершении презентации Ю.И. Чивтаев передал в дар книги в школьные музеи и межпоселенческую библиотеку. Все, кто заинтересуется историей создания сользавода, могут обратиться в краеведческий отдел Усть-Кутской МБ.

Татьяна МАЛЫШЕВА.
Фото автора

Поздравления для участницы Сталинградской битвы

2 февраля Екатерина Иннокентьевна Хомякова - единственная в нашем районе из ныне живущих участниц Сталинградской битвы, встречала гостей. Стараниями её дочери Галины Николаевны пожилая женщина чувствовала себя бодро и была рада, что её пришли навестить в день победы в величайшей исторической битве.

От лица районного Совета ветеранов поздравление в адрес ветерана войны зачитала глава муниципального образования М.В. Бобровских и передала денежную премию. Также от себя лично и от всех жителей посёлка она поблагодарила Екатерину Иннокентьевну за её ратный подвиг и самоотверженный труд и вручила подарок. От Иркутской нефтяной компании её сотрудницей Н.И. Чернышевой Екатерине Иннокентьевне были вручены поздравительный адрес, яркая корзина цветов и большой пакет с продуктовым набором; поздравлять ветеранов с

юбилейными датами и главным праздником страны стало доброй традицией ИНК.

Всеми уважаемую и любимую бабу Катю душевно поздравили от всего школьного коллектива завучи Т.В. Копылова и Г.Л. Марьяна. От учащихся стихотворение о знаменательном событии 1943 года прочитала юная музейщица Аня Верповская. В этот же день, но немного позже, в гостях у участницы Сталинградской битвы побывала ещё одна делегация - директор школы Е.М. Тополевская, ребята из поискового отряда и руководитель ассоциации "Планета" М.Б. Криводуб.

Накануне праздничной даты Почётного гражданина Янтая, заслуженную пенсионерку Е.И. Хомякову приезжали поздравить сотрудники Пенсионного фонда России по Усть-Кутскому району. А почтальон принесла поздравительное письмо в адрес Екатерины Иннокентьевны от президента Российской Федерации Владими-

ра Путина, пожелавшего ветерану Сталинградской битвы доброго здоровья и долголетия.

За чашкой чая Екатерина Иннокентьевна откровенно призналась, что её стала подводить память, но до сих пор она хорошо помнит самый страшный момент из её фронтовой биографии - себя, лежащую с контузией в воронке от разорвавшегося снаряда, гул пролетающих немецких бомбардировщиков и завывание падающих бомб.

За спиной у известной всему району фронтовички - большая жизнь, наполненная горестями, трудностями и радостями, а впереди - события, в которых она хочет принять участие, - выборы президента страны, День Победы и свой 95-летний юбилей, который будет в октябре. И все мы сердечно желаем, чтобы это простое желание у Екатерины Иннокентьевны сбылось!

Любовь ПЕШКУН.
Фото автора

